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ELŐSZÓ 

 
A 2021 évi kutatói napunk helyszínben és témafelvetésben szorosan kap-

csolódik Dr. Tóth Béla erdőmérnök, a Püspökladányi EÍRTI kísérleti állomás 
és Arborétum nyugalmazott vezetőjének emlékéhez. 

Tóth Béla 1921. április 11.-én született Öcsödön,. Erdőmérnöki diplomája 
megszerzését követően Besztercei Erdőigazgatóságnál indúlt szakmai pá-
lyafutása, majd 10 év gyakorlatban eltöltött idő után 1953-tól az ERTI újrain-
duló Tiszántúli Kísérleti Állomását vezette nyugállamányba vonulásáig. Pá-
lyafutása során alapvetően járúlt hozzá hazánk – elsősorban az alföldi terü-
leteken megvalósuló – erdőterület növeléséhez. Munkássága elsősorban a 
szikes, vagy mélyben sós talajok hasznosítása terén, valamint az 
ültatvényszerú nyárgazdálkodás megalapozásában bontakozott ki. Nevéhez 
fűződik a „Pusztaszíl” (Ulmus Pumila cv.”Pusztszta”) honosítása. Az 1957 ben 
a Pekingi Botanikus kertből kapott magból nevelt első példányok ma is meg-
találhatóak a Ferkasszigeti Arborétumban. Fő tevékenységi körének az ül-
tetvényes nyár- és fűztermesztés tekinthető. Az általa kialakított közel 700 
ha kiterjedésű kísérletikísérleti rendszer alapozta meg számos nyár és fűz 
fajta köztermesztésbe vonását. jelentettek  

Ma már talán kevesen tudhatják, de ennek a kísérleti rendszernek nem 
csak és talán nem elsősorban a klónok, parcellák, hálózatok és más más 
technológiai elemek adtak kiemelkedő értéket, hanem azok a szakmai kap-
csolatok, gyökerek melyek a kutatás és gyakorlat személyes kötödéseiből 
következtek. Béla bácsi egy olyan – ma is követésre méltó – hálózatot alakí-
tott ki, melyben a gyakorlati szakemberek mint „kihelyezett kutatók” biztosí-
tották a gyakorlat-kutatás élő kapcsolatrendszerét, biztosítva ezzel a tudás 
átadás, mai szóval az innováció hatékony működését.  
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Béla bácsi 1983-ban történt nyugállományba vonulása messze nem jelen-
tette szakmai munkásságának lezárását. Felszabadúlva állomásvezetői te-
vékenységéhez kapcsolódó adminisztratív feladatoktól tovább folytatta a 
nyár kísérleti rendszer értékelését. 

Emlékét felidézve kiemelendőnek tartanám, hogy több évtizedes munkás-
sága alatt mindig nagy figyelmet fordított a fiatal szakemberek – technikusok 
és erdőmérnökök – szakmai fejlődésének előmozdítására is. munkatársai 
mindig számíthattak segítségére, kritikai megjegyzéseire még túl 90 éves 
letkorán is. 

Nagy öröm számomre, hogy születésnapjának 100. éves évfordulója al-
kalmával az ERTI emlket állítótt Dr. Tótb Bélának az általa alapított és min-
dig nagy szeretettel gondozott Farkasszigeti Arborétumában. 

A szoborfelavatására a 2021 évi Kutatói Napi rendezvényünket megelőzve 
került sor. 
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1 A szobor Györfi Ádám szobrászművész alkotása, a képet a készólő szobor agyag 
mintásjáról készítette a művész.   


